Культура - как часть жизни нашего общества не может быть застывшей, законсервированной. Она должна развиваться в соответствии с потребностями времени и запросами людей, наполняться новыми, свежими идеями. 
Вопрос благоустройства территории площадки и подъезда к Дому Культуры является одним из актуальных для населения села Украинка. 
В рамках инициативного бюджетирования «Решают люди» жителями был выбран и одобрен проект: Благоустройство площадки и подъезда к Дому культуры по адресу: Омская область, Исилькульский район, с.Украинка, ул.Ленина,30 и устройства тротуара от пешеходного перехода по ул.Ленина до ул.Победы.
Данный проект направлен на благоустройство территории Клуба, который придаст эстетический вид месту, где встречаются жители села и гости со всего округа на знаменательных событиях. На территории Украинского сельского поселения проживает 1466 человек. Административное здание Дома культуры построено в 1961 году и   расположено  в центре села. Так же ДК является единственным местом для проведения массовых мероприятий (собраний, праздников, выборов), не только для жителей села, но и для близлежащих деревень, гостей. С даты основания прилегающей  территории ремонт не производился. Возле Дома Культуры нет комфортных лавочек, асфальтовое покрытие находится в плохом состоянии, нет подхода  к Дому Культуры.  Неухоженность, отсутствие тротуара и отсутствие системного благоустройства клуба не позволяет сделать его привлекательным местом для отдыха людей. Участвуя в программе местных инициатив можно реализовать и привести в соответствие с требованиями территорию ДК, а так же сделать территорию Клуба привлекательной для прогулок мамочек с малышами, людей пожилого возраста, которые смогут пообщаться на свежем воздухе, наслаждаясь концертной программой или мероприятием, проводимым на свежем воздухе. 
Проектом, стоимостью 2 978460р,  предусмотрены следующие работы: 
строительство тротуара, укладка плитки, ограждение территории,  установка элементов малой архитектурной группы - лавочек, чаши для цветов.
 Результаты работы данного проекта окажут прямое влияние на качество и уровень гражданской ответственности, на работу по обеспечению населения зоны отдыха. Благоприятный, красивый вид Дома Культуры будет способствовать привлечению населения к посещению мероприятий. Создание единого пространства для детей, молодежи и жителей старшего возраста должно способствовать формированию у детского и взрослого населения чувства ответственности, любви к малой родине и созидательного отношения к окружающему.
Учитывая определенный опыт Администрации Украинского сельского поселения в реализации инициативного проекта в 2023году по обустройству мест захоронения, а так же  высокую заинтересованность жителей с. Украинка и близлежащих деревень в реализации данного  проекта -  значительная часть населения, а так же индивидуальные предприниматели, крестьянско-фермерские хозяйства примут непосредственное участие в его реализации. 

